



ADVANTIS NEWSLETTER

Izdanje br. 46



Poštovani klijenti i partneri,

Pred vama je **46. sedmično izdanje** Advantis Newslettera.

Tržišta se brzo mijenjaju i pružaju mnogo investicionih mogućnosti, a pravi rezultati dolaze samo onima koji znaju **gdje, kada i kako** investirati. Upravo zato u svakom izdanju donosimo svježije informacije, ideje i zanimljive investicione priče.

Hvala vam što čitate i podržavate naš rad.

Srdačno,

[Advantis Broker tim](#)



U ovosedmičnom izdanju pročitajte:

- ✓ Intervju za Bankar.me: Utrka za Addiko je jedinstvena prilika za ulazak na šest tržišta
- ✓ Sutra počinje upis obveznica Republike Srpske iz 84. emisije
- ✓ Raiffeisen banka ide u emisiju obveznica u vrijednosti 40 miliona KM
- ✓ Vanguardov ETF na S&P500 (VOO) je dostigao vrijednost od 1.000 milijardi USD
- ✓ Rast inflacije u evrozoni na 3,2% je znatno uvećao očekivanja da će ECB podići kamatne stope za 0,25% na sastanku 11. juna
- ✓ UniCredit Group (UCG) nastavlja da povećava učešće u Commerzbank (CBK)
- ✓ Anthropic pretekao OpenAI: Počinje utrka za IPO koji bi mogao promijeniti AI industriju
- ✓ CEO Soft Bank Masayoshi Son smatra da je AI najveća tehnološka revolucija koju je čovječanstvo vidjelo
- ✓ Perplexity CEO: jedna stvar će odrediti AI pobjednika u budućnosti
- ✓ Alphabet (GOOGL) je objavio da će prikupiti 85 milijardi USD za finansiranje ogromnog CAPEX-a u AI rješenja
- ✓ Berkshire Hathaway ulaže dodatnih 10 milijardi dolara u Alphabet
- ✓ SpaceX cilja na najveći IPO u istoriji: procjena vrijednosti 1,78 biliona dolara

Intervju za Bankar.me: Utrka za Addiko je jedinstvena prilika za ulazak na šest tržišta

Direktor i investicioni menadžer Advantis Brokera, [Branko Kecman](#) dao je intervju za [Bankar.me](#) o jednoj od najzanimljivijih bankarskih priča u regionu ove godine, a to je trka za **preuzimanje Addiko banke**.

Addiko banka je jedina institucija u regionu koja je istovremeno prisutna na šest tržišta: Sloveniji, Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini, Srbiji, Crnoj Gori i Austriji, a da je pri tome dostupna za preuzimanje. I to za iznos koji je, kako Kecman ističe, u širim evropskim razmjerama relativno skroman. Upravo ta kombinacija čini ovu transakciju jedinstvenom prilikom za svakog ko želi odjednom ući na čitav region.

NLB-ova ponuda savršeno se uklapa u usvojenu grupnu strategiju do 2030. godine gdje bi preuzimanjem Addika zaokružili prisustvo u čitavoj regiji, uključujući i Hrvatsku gdje trenutno nisu zastupljeni. Raiffeisen je u startu bio iznenađujući ponuđač, ali situacija je postala jasnija kada je objavljeno da planiraju podjelu Addika: EU operacije zadržavaju za sebe, dok bi non-EU dio (tržišta BiH, Srbije i Crne Gore) preuzela Alta banka. NLB je u međuvremenu podigao ponudu na 33,50 EUR po akciji, što je značajno više od inicijalne Raiffeisenove cijene od 26,50 EUR.

Cijeli intervju pročitajte ovdje: [Intervju](#).

Sutra počinje upis obveznica Republike Srpske iz 84. emisije

84. emisijom obveznica javnom ponudom na Banjalučkoj berzi, Republika Srpska emituje **50.000 obveznica**, pojedinačne nominalne vrijednosti **1.000,00 KM**, ukupne nominalne vrijednosti emisije **50.000.000 KM**.

Odlukom o 84. emisiji obveznica Republike Srpske javnom ponudom odobreno je da konačan iznos emisije može biti do 50% viši od ciljanog iznosa (do 75.000.000 KM). Konačni nominalni iznos emisije se objavljuje u obavještenju o rezultatima emisije.

Dospijeće emisije je **5 godina** od dana registracije obveznica iz emisije u Centralnom registru hartija od vrijednosti a.d. Banja Luka. Kamatna stopa iznosi **5,6% na godišnjem nivou**.

Isplata glavnice će se vršiti jednokratno po dospelju (po isteku roka od pet godina od dana registracije emisije kod Centralnog registra hartija od vrijednosti), a **kamata** se obračunava na glavnice i isplaćuje jednom godišnje (po isteku svake godine od dana registracije emisije).

Početak upisa je sutra, **09.06.2026. godine**. Javni poziv za upis i uplatu je dostupan na [linku](#).

Raiffeisen banka ide u emisiju obveznica u vrijednosti od 40 miliona KM

Raiffeisen banka d.d. Sarajevo je objavila na Sarajevskoj berzi javni poziv za upis i uplatu obveznica iz prve emisije.

Prvom emisijom Raiffeisen banka emituje 400 obveznica, pojedinačne nominalne vrijednosti 100.000 KM, ukupne nominalne vrijednosti **40.000.000 KM**, a kamatna stopa je fiksna i iznosi **4,00% na godišnjem nivou**.

Obveznice dospijevaju u roku od **5 (pet) godina** od dana upisa obveznica u Registar emitenata kod Komisije za vrijednosne papire FBiH. Nakon isteka roka od 4 (četiri) godine Banka ima pravo na prijevremeni otkup obveznica po nominalnoj vrijednosti.

Isplata glavnice će se vršiti jednokratno po dospijeću, a isplata **kamate** će se vršiti kvartalno kroz pet godina.

Period upisa obveznica je od **10.06. 2026. godine do 19.06.2026. godine**. [Više](#)

Vanguardov ETF na S&P500 (VOO) je dostigao vrijednost od 1.000 milijardi USD

Vanguard ETF koji replicira indeks S&P 500 je prvi ETF koji je dostigao tržišnu kapitalizaciju od 1.000 milijardi USD, dok drugi najveći ETF koji replicira isti indeks Statestreet ETF(SPY) je oko 800 milijardi USD.

Ovako snažan rast imovine indeksnih ETF-ova je rezultat sve veće zainteresovanosti investitora za pasivna investiranja gdje se prate kretanja indeksa i vrijednost ulaganja je u liniji kretanja indeksa. [Više](#)

Rast inflacije u evrozoni na 3,2% je znatno uvećao očekivanja da će ECB podići kamatne stope za 0,25% na sastanku 11. juna

Inflacija u evrozoni je tokom maja narasla na 3,2% prvenstveno vođena negativnim uticajima skoka cijena nafte od 10,9% u odnosu na prošlu godinu, te su očekivanja da će Evropska Centralna Banka (ECB) podići referentne kamatne stope za 0,25% na sastanku 11. juna porasla sa 92% na 97%. [Više](#)

UniCredit Group (UCG) nastavlja da povećava učešće u Commerzbank (CBK)

Unicredit Group je došao [do 34,4 % od ukupnog broja akcija Commerzbank](#) pošto je stekao 7,6% kroz postupak preuzimanja.

Commerzbank je u pokušaju odbrane od po njima neprijateljskog preuzimanja zatražila od [njemačkog regulatora BaFin da provjeri da su akcionari koji su prihvatili ponudu Unicredita bili potpuno samostalni](#) u donošenju odluka, pošto je ponuđena cijena niža od tržišne.

Ukoliko ove optužbe ne budu prihvaćene Andrea Orle, CEO UniCredit Group ima mogućnost da na tržištu kupuje akcije CBK sve do 49,99% kada će ponovo biti u obavezi da objavi ponudu za preuzimanje.

Uzimajući u obzir da je prosječna nabavna cijena akcija koje UniCredit ima u svom portfelju znatno niža od tekuće tržišne cijene, nalaze u veoma dobroj poziciji da nastave kupovati akcije CBK ili ako budu primorani da prodaju ostvariće značajnu kapitalnu dobit.

Anthropic pretekao OpenAI: Počinje utrka za IPO koji bi mogao promijeniti AI industriju

[Anthropic PBC](#) je u prošli ponedjeljak pretekao [OpenAI](#) s povjerljivim podnošenjem dokumentacije za IPO (inicijalnu javnu ponudu), dok se ovi startupi s visokim troškovima borbe za AI utrkuju za prikupljanje kapitala koje će odlučiti ko će imati prednost u konačnoj borbi za "računarsku moć".

Anthropic, kreator Claude asistenta, odabrao je Morgan Stanley i Goldman Sachs kao [vodeće banke za svoj IPO](#), uz JPMorgan kao dodatnog partnera.

"Ko prvi izađe na tržište postaviće ton, a ko drugi izađe može izgledati kao sporedni igrač i biće primoran da se stalno upoređuje u marketinškim razgovorima", rekao je **Matthew Kennedy**, viši strateg za IPO-e u Renaissance Capitalu. [Više](#)

CEO Soft Bank Masayoshi Son smatra da je AI najveća tehnološka revolucija koju je čovječanstvo vidjelo

U intervjuu za CNBC, Masayoshi Son, CEO Softbank, je izjavio da AI revolucija za 10, možda i 50 puta ima veći potencijal od dot.com i pojave interneta.

Na pitanje novinara u vezi potencijalne korekcije i pada cijena kompanija iz lanca vrijednosti AI uporedio je sa slomom dot.com kompanija 2000. godine i slomom autoindustrije 1929. godine, objašnjavajući ove slomove berze kao samo jedan dio dugoročnog trenda rasta koji je u automobilskoj industriji trajao skoro 100 godina, a kod internet kompanija preko 20 godina.

Takođe je napomenuo da će u slučaju značajnih korekcija iskoristiti priliku i dodatno investirati. Soft Bank razvija ogromni data centar projekat od 3.1 GW u sjevernoj Francuskoj što je trenutno najveći takav projekat u Evropi. [Više](#)

Perplexity CEO: jedna stvar će odrediti AI pobjednika u budućnosti

Izvršni direktor Perplexityja Aravind Srinivas iznio je u intervjuu za CNBC svoju viziju o tome šta će dugoročno odrediti pobjednika u AI industriji. Prema njegovim riječima, ključni pokazatelj nije prihod niti broj korisnika već koliko ekonomske vrijednosti kompanija može isporučiti po jedinici utrošene energije.

Kompanija razvija "orchestration" sloj koji automatski odlučuje koji AI model koristiti i da li se obrada vrši u cloudu ili direktno na korisničkom uređaju. Perplexity Personal Computer već je dostupan na Windowsu i Macu, a od početka godine kompanija je utrošila godišnji prihod dijelom zahvaljujući napretku Anthropicovih modela koji su ugrađeni u Perplexity.

Intervju za CNBC je dostupan na linku: [Intervju CEO Perplexity](#).

Alphabet (GOOGL) je objavio da će prikupiti 85 milijardi USD za finansiranje ogromnog CAPEX-a u AI rješenja

Alphabet (GOOGL) će kroz novu emisiju akcija ukupne vrijednosti od 85 milijardi USD prikupiti dodatna sredstva namjenjena za finansiranje kapitalnih investicija u AI rješenja, dok je [prvobitno najavljena dokapitalizacija od 80 milijardi USD](#).

Bershire Hathway (BRK.B) će uložiti 10 milijardi USD (*više o ovom u vijesti ispod*), 30 milijardi će biti izdano preko investicionih banaka kroz underwriting proces, dok će sama kompanija kroz prodaju sopstvenih akcija iz emisije tokom trećeg kvartala prikupiti još 45 milijardi USD.

Ovo će pomoći Alphabetu da finansira planirane investicije od 160 milijardi za ovu godinu, te vjerovatno 300 milijardi USD u 2027. godini. Alphabet na ovaj način želi da iskoristi potencijal jake tražnje na tržištu za njihov AI čip (TPU).

Ovom emisijom će „povući“ značajan dio raspoloživog kapitala za najavljena listiranja Anthropic i OpenAI čime će pojačati sopstvenu poziciju. [Više](#)

Berkshire Hathaway ulaže dodatnih 10 milijardi dolara u Alphabet

Warren Buffett-ov konglomerat Berkshire Hathaway (BRK.B) nastavio je agresivno graditi svoju poziciju u Alphabetu (GOOGL), kupovinom akcija vrijednih 10 milijardi dolara putem privatnog plasmana. Ova investicija dio je šire emisije akcija Alphabet, koja je pomenuta u prethodnoj vijesti, od 85 milijardi dolara.

Berkshire gradi poziciju u Alphabetu već tri uzastopna kvartala, počevši od prvog otkrivanja ulaska u Q3 2025. godine kada je kupio oko 17,8 miliona akcija. Svaki naredni kvartal konglomerat je značajno povećavao ulaganje, čime je Alphabet postao jedna od najvećih pozicija u Berkshireovom portfelju.

BRK.B je tokom prošle i ove godine zaključno sa krajem prvog kvartala već uložio oko 16 milijardi USD u akcije Alphabet.

Potez se posmatra i kao prvi jasniji signal investicionog stila novog CEO Grega Abela. Za razliku od Buffettove tradicionalne sklonosti ka predvidivim, konzervativnim biznis modelima, Abel pokazuje spremnost da velike iznose usmjeri u tehnološke kompanije, posebno one u centru AI buma. Berkshire trenutno raspolaže sa gotovo 400 milijardi dolara gotovine i aktivno traži prilike za njeno plasiranje. [Više](#)

SpaceX cilja na najveći IPO u istoriji: procjena vrijednosti 1,78 biliona dolara

Musk-ov SpaceX objavio je planove za izlazak na berzu uz procijenjenu vrijednost od 1,78 biliona dolara, što bi bio najveći IPO ikada. Kompanija planira prikupiti 75 milijardi dolara, a potencijalno i do 86 milijardi ako banke koje preuzimaju emisiju iskoriste opciju prodaje dodatnih akcija. Time bi SpaceX nadmašio dosadašnji rekord Saudi Aramca iz 2019. godine. Trgovanje bi trebalo početi u petak, a već sada [ponude investitora iznose više od 150 milijardi dolara](#).

Analitičari [Morningstar-a smatraju da je kompanija izrazito precjenjena](#) i da će investitori imati priliku da kupe akcije po mnogo atraktivnijim cijenama nakon IPO.

Finansijski rezultati ipak bacaju sjenu na ambicioznu valuaciju. SpaceX je u 2025. godini zabilježio neto gubitak od gotovo 5 milijardi dolara, uz prihod od 18,67 milijardi dolara, što znači da se kompanija vrednuje na više od 90 puta godišnjih prihoda. Finansijska analitička

kuća Morningstar upozorila je da je SpaceX "značajno precijenjen", uz vlastitu procjenu vrijednosti od oko 780 milijardi dolara.

IPO će SpaceX-u otvoriti pristup svježem kapitalu za razvoj raketnih operacija i ambicioznih planova za orbitalne AI data centre. [Više](#)

Razgovarajte sa nama

 **17** Rezervišite besplatne konsultacije

Prosljedite prijateljima...

Smatrate da bi ovaj Newsletter koristio i drugima? Prosljedite prijateljima:

[Prijavite se na Advantis Newsletter](#)

VAŽNE NAPOMENE

Advantis Newsletter je publikacija koja je sačinjena u informativne svrhe i sadrži selektivni prikaz podataka tj. odabrane berzanske indekse, sektore, kompanije i finansijske instrumente te takvi podaci ne predstavljaju prijedlog za ulaganje niti investicijsku preporuku.

Publikacija je sačinjena na način da ne uzima u obzir posebne investicijske ciljeve, ograničenja, finansijsku situaciju ili druge potrebe bilo kojeg klijenta ili potencijalnog klijenta.

Ova publikacija koristi javno dostupne podatke, vijesti i analize koje objavljuju odabrani relevantni izvori kao što su na primjer Bloomberg i CNBC. Iako smatramo da su navedeni podaci pouzdani, ne garantujemo za njihovu tačnost, potpunost ili pravovremenost.

Objavom ove publikacije Advantis Broker a.d. Banja Luka ne snosi nikakvu odgovornost za posljedice ili za eventualnu štetu nastalu korištenjem objavljenih podataka.

Klijenti i potencijalni klijenti se posebno upozoravaju da istorijska kretanja vrijednosti pojedinog berzanskog indeksa ili cijene finansijskog instrumenta nisu indikativni za buduće rezultate, odnosno da u budućnosti mogu značajno varirati. Vrijednost ulaganja i prinosi koji proizlaze iz investicije mogu se kako smanjiti tako i povećati. Budući prinosi nisu zagarantovani, a investiranje u finansijske instrumente može za posljedicu imati čak i gubitak glavnice.

Ova publikacija ne mora sadržavati sve podatke i informacije koje klijentu ili potencijalnom klijentu mogu biti potrebne za donošenje informisane investicijske odluke te može pružati samo ograničen pogled na pojedino tržište.

Sjedište društva Advantis Broker a.d. Banja Luka je u Banjaluci, Krajiških brigada 113, a društvo posluje pod nadzorom Komisije za hartije od vrijednosti Republike Srpske.

Ova publikacija se ne smije reprodukovati, distribuirati ili objavljivati bez obzira na namjeru, bez prethodnog izričitog odobrenja Advantis Broker a.d. Banja Luka.



Advantis Broker a. d. Banja Luka

Krajiških brigada 113, Banja Luka, Bosna i Hercegovina

www.advantisbroker.com

To unsubscribe, click on the link

[Unsubscribe](#)

